

邢东升

发布日期：2013-06-14 来源：

(1919 - 1943)

邢东升，男，又名邢杰、邢复汉，江苏高淳人，后迁居漆桥镇，1919年出生。他读了6年私塾，后到薛城上小学，终因生活困难，一年后被迫辍学。

1938年，新四军进驻高淳，邢东升于同年12月加入中国共产党。1939年2月，党派他到薛城、肇倩等地开展群众工作，发展组织。他到薛城后，很快创建中共薛城支部，担任支部书记。不久又在肇倩、宋农等地建立党的组织。中共溧高县工委成立后，他是县工委委员，先后担任溧高边区区委组织委员和薛城区委书记等职。同年8月，中共（溧）阳溧（水）高（淳）县工委成立，他担任县委副书记、青年部长。1940年春，当他从中共中央东南局党校学习回来时，日伪活动已十分猖獗，国民党顽固派对苏南地区新四军的活动控制更严，地方党的活动完全转入地下，斗争更为艰苦。身处逆境，他始终保持旺盛的革命斗志，经常腋下夹把雨伞，不分日夜奔走于漆桥、沧溪、薛城、韩村、骆村、横山纵横百多里的农村，向群众宣传抗日，秘密发展党的组织。那时，在薛城到肇倩的路上，日伪军设有岗哨，对来往行人盘查甚严，给党的地下活动带来许多不便。为了保证这条道路不致受阻，他一面布置地下党人员对岗哨严加监视，一面书写标语传单，巧妙地散发到敌人的岗亭里，做敌伪士兵的工作。哨兵看到“中国人不打中国人”、“不许伤害老百姓”等标语口号，以为新四军大部队来到，吓得在岗亭里不敢露面，从此为薛城、肇倩一带地下人员往来活动扫除了障碍。皖南事变发生后，斗争形势日趋恶化，部分地下党员被迫离开高淳。邢东升将个人安危置之度外，仍旧留在本地坚持工作。是年秋，在中共苏皖特委领导下成立高淳县委，邢东升任县委书记。为了便于开展工作，他和另外两名党员筹资在薛城开了一杂货店，取名“三星商店”，以做生意为掩护，在极其危险的环境中领导高淳党的地下斗争。

1941年9月，国民党县党部下令拘捕地下党领导人。上级党组织得到情报后，立即将他调到中共镇句县委工作，他先后担任县组织部长和东北区（丹徒高资）区委书记。他化名杨小鲁，以小商贩的身份在高资农村落脚，来往于各个村庄从事秘密活动。曾多次深入伪乡、保长家，宣传党的抗日主张，争取他们为抗日出力。同时，他还负责江南至淮南的地下交通工作，经常和交通站的人员一起，乘小划子、木帆船来往于长江两岸，传递情报，运送物资，护送党的干部。1942年5月下旬，新四军六师师长谭震林和茅山地区的汪大铭、朱春苑、樊绪经、洪天寿等地、县领导干部经高资去江北。为了保证首长的安全，邢东升一次又一次到渡口察看情况，亲自将他们护送过江。

1943年初夏，苏南斗争形势好转，苏皖区党委派邢东升重返高淳工作。正当高淳党的地下工作开始复苏时，党内相继出现叛徒，他们出卖了薛城、漆桥两地的党组织，并于是在7月带领国民党特务在沧溪三元殿逮捕了邢东升。当天，邢东升被关在叛徒孔繁标家里。次日凌晨，邢东升趁敌人熟睡之际，拉破芦夹壁逃跑，不料被敌人发觉抓回。天亮后，特务将他五花大绑，押送到设在定埠的国民党中央统特务机构拷问，特务头子亲自出马，毫无结果。第二天，只得将他转押到中统局江苏省调查室所在地溧阳县三丫桥关押。在监狱里，敌人对他威逼利诱，严刑拷打，企图从他口中得到地下党组织的情况，但都以失败而告终。10月，日军进攻郎

(溪)广(德),国民党特务慌忙撤退。邢东升乘敌人慌乱之机越狱未成,不幸惨遭杀害,牺牲时年仅24岁。

(欢迎转载,请注明出处)

上一篇: 陶家齐

下一篇: 徐葆煦

相关新闻:

[关于我们](#) | [网站地图](#) | [联系方式](#) |

版权所有:中共南京市党史工作办公室 备案号:苏ICP备05004952号-7 支持单位:南京市信息中心 访问量统计: 736406

南京市人民政府
www.nanjing.gov.cn